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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA  

COORDENAÇÃO DE PESQUISAS E ATIVIDADES FINALÍSTICAS - CPAF 2015 
 
 
 Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e quinze, com início às nove horas e 
quarenta minutos, na sala de reuniões, piso térreo, prédio Diretoria, no campus I do Instituto 
Nacional de Pesquisas da Amazônia – INPA, realizou-se a reunião do Conselho da CPAF, sendo 
presidido pela Dra. Hillandia Brandão da Cunha, e com a participação dos membros abaixo listados 
e assinados. Após os cumprimentos e verificação de quórum, Dra. Hillândia Brandão expôs sobre a 
pauta: 
• Integração dos planos da CSAS ao das outras coordenações (CBIO, CDAM e COTI) - ; 
• Elencar Prioridades – Foram apresentadas as ações das coordenações e feito um balanço das 

atividades;  
• Devemos aproveitar as parcerias em um ambiente onde se discuta estratégia e vanguarda da 

Ciência e Tecnologia; 
• A CBIO selecionará os grupos para integração com reuniões para troca de informações. Em 

primeiro momento os líderes estão motivados nesta missão;  
• Verificar o cronograma e as ideias para induzir os editais de fomento de pesquisa; 

• Dr. Claudio Ruy sugeriu um ambiente de discussão para a interação dos focos e grupos entre si. 
Gerando orientação para nortear as futuras ações e direcionar as atividades.  

•  
CPAF – Integração da CSAS aos planos das outras coordenações para que todas as coordenações 
possam estar indo na mesma direção; 

Foi marcado seminário com os representantes da Tailândia para final de setembro. A integração dos 
focos com reuniões fortalecerá e melhorar o nível da nossa apresentação do seminário; 

Dra. Hillandia mostrou preocupação em razão as metas;  
Dra. Antônia Franco comentou que está se inteirando sobre as metas, Dra. Hillandia informou que 
algumas das metas foram retiradas e grande parte já foram atendidas.  
Dr. Paulo Mauricio comentou sobre a primeira meta da CDAM que precisa ser reformulada, Dra. 
Hillandia comentou que esta meta já está sendo reformulada. Foram apresentadas as metas 57, 59, 
65, 68, 71, 72 onde serão procurados os pesquisadores que ficarão com a responsabilidade de liderar 
as metas. Será passada a lista de metas para Milene que sejam atualizadas e verificado o que já foi 
realizado e o que está a cumprir.  

Já existe um mapeamento, que também será atualizado e repassado a cada coordenador e cobrado 
de cada líder o cumprimento e realização.  

Dra. Hillandia comentou sobre as diretrizes de ações, as quais teremos retorno com a realização dos 
seminários e workshops. 

Em relação à CBIO, Dra. Hillandia informou que incluiu a CBIO nas metas. Precisamos ver se o 
projeto grandes vultos pode garantir algumas ações, pois não teremos recursos institucionais.  

Cronograma – como será realizado cumprimento das ações pendentes. A questão da métrica. Dra. 
Hillandia sugeriu reunião para ver os indicadores. NA próxima reunião será retomada esta questão, 
ficando marcado como pauta para a próxima reunião, no dia 27 de abril; Deverá ser elaborado 
termo de referencia para a elaboração de um software para avaliação dos grupos; Quanto aos 
laboratórios temáticos deve ser rediscutido para que possamos atualizar as normas, ver novos 
recursos (RE 002/2006), regularizar o uso dos laboratórios, melhorar a infraestrutura para termos 
laboratórios de referência. Outro ponto importante, além da métrica (de abril a setembro), 
precisamos ver a questão dos laboratórios temáticos (uniformidade, revisão da resolução 002/2006, 
POP´s  - de julho a novembro) este processo será iniciado agora e terá um prazo de meses;  

Informatizar as coleções – não ser apenas um repositório, mas um banco de dados que possa ser 
explorado, até financeiramente pelo instituto; Foi cogitada uma visita técnica a alguma instituição 
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que já tenha implementado. Precisamos montar um padrão para coletas e unificar e padronizar os 
dados para serem utilizados (metadados) em uma plataforma computacional; 
Dr. Claudio Ruy solicitou inclusão na pauta, ele recebeu formulário para inclusão de cadastro, foi 
encaminhado por uma aluna, Dr. Claudio solicitou que se modifique o formulário especificando a 
situação perante o INPA (estudante, bolsista, etc) função de cada pesquisador, para não gerarmos 
um problema maior de desvio de função ou ações trabalhistas. Dra. Hillandia informou que 
solicitará ao CETIN que modifique o formulário com as solicitações. Informou que solicitou a 
Sarah que tenha muita atenção com a situação de cada pesquisador que submete documentos à 
CPAF.  
Dr. Paulo Maurício suscitou duvida no preenchimento dos grupos de pesquisa. Foi sugerido que se 
faça um levantamento e mapeamento dos grupos de pesquisa para atualizar e saber onde está o 
servidor e dar responsabilidade a quem assinará documentações relativas ao servidor.  

 
Deu-se por encerrada a reunião às 11h30min, e eu, Augusto Flamarion de Oliveira Vital, 

lavrei esta ata que vai devidamente assinada pelos membros presentes. 
 

 
 
 

Hillandia Brandão da Cunha  
Coordenadora da CPAF 
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